

### La crisis dentro de poco

Este Gobierno, como el rey Fernando, fué emplazado en su breve y accidentada vida. Apenas nacido conoció la amargura de contar los días que faltaban para su muerte. Terrible certeza! Acaso esta íntima convicción de la muerte inexorable nos pudiera explicar dulzuras, transigencias y amabilidades. Pero también debemos exaltar su comportamiento heroico. Afrontar responsabilidades de Gobierno, graves responsabilidades, bajo el signo de la muerte, no es cosa vulgar ni que éste al alcance de todos los políticos.

En la reunión ministerial celebrada el lunes, ha sido examinada la situación y ha sido convenida la dimisión. El Consejo del viernes será decisivo. Quizá sea este el día señalado para presentar la dimisión del Gabinete e inmediatamente quedará abierta la crisis.

El Gobierno actual minoritario no debe afrontar lo algarada política que ha de producirse abiertas las Cortes. La ley de Cultivos y los sucesos de rebelión e injurias en Cataluña a la Justicia. La sedición de los Ayuntamientos vascos. La huelga general de Madrid y tantas cosas más, serán motivo de interpellaciones que son protestas para herir de muerte a un Gobierno que vive de los votos de minorías no representadas en el Gabinete.

El discurso de Gil Robles en Covadonga, disreparando del Gobierno, y anunciando veladamente, con palabras de consideración y respeto que la CEDA no apoya esta situación política, el disgusto de los radicales exigiendo que don Alejandro Lerroux sea quien presida la política y los quebrantos sufridos en estos meses, obligan a un cambio de situación que pueda afrontar problemas que trae el invierno y exigen la formación de una mayoría gubernamental compacta, disciplinada y dispuesta siempre a votar sin discutir ni condicionar su apoyo.

Está ya dictaminado, desde el cierre de las Cortes, el proyecto de restablecimiento de la pena muerte; están elaborados los de Ley de Huelga y tenencia de armas y explosivos y muchas cosas más que interesan al orden público, proyectos que tendrán la más enérgica oposición por parte de las izquierdas, las cuales apelarán a todas las armas que brinda el Reglamento a la obstrucción.

No obstante no están todos los autores de acuerdo en que pueda formarse un Gobierno mayoritario. Y en este caso quien sabe lo que puede ocurrir.

### Del día

## Aquí no ha pasado nada

El pasado miércoles parecía que vivíamos sobre un volcán. Los mismos ministros y el jefe del Gobierno, en sus declaraciones a los periodistas, así lo daban a entender. Los sucesos de Barcelona con motivo de la vista en la Audiencia de aquella ciudad del proceso del señor Xammar les habían, y con razón, impresionado muy hondamente.

—Esto no se puede tolerar—exclamaban, presos de la más viva indignación—. Hay que adoptar medidas de gran energía, que acaben con la arrogancia y el desenfreno de los separatistas.

Los diarios del jueves dedicaban largas columnas a lo ocurrido en la ciudad condal, y a la actitud de gran energía en que parecía colocado el Gobierno, hablándose incluso de quitarle a la Generalidad los servicios del Orden público, a cuyo efecto se decía de una importantísima reunión de la Junta de Seguridad y de un Consejo de ministros que revestiría extraordinaria importancia. Todo esto sucedía el miércoles.

Al día siguiente se celebraron los dos actos: la Junta de Seguridad y el Consejo de Ministro. La expectativa por conocer el resultado de ambas reuniones era grande. A la primera concurrían consejeros de la Generalidad de Cataluña. El asunto había de tratarse con la representación catalana, y cuando se creía que allí se habrían adoptado acuerdos trascendentales, salieron los reunidos manifestando que había reinado la más completa cordialidad, y añadiendo el consejero de la Generalidad señor Dencaés que lo ocurrido en Barcelona no tenía ninguna importancia, que era uno de tantos incidentes que se repitieron en otras partes, y que no había que pensar, ni remotamente, en determinaciones extraordinarias.

Y algo parecido vino a suceder en el Consejo de Ministros, en el cual, después de examinarse la actual situación, se convino que nada justificaba en estos instantes el planteamiento de una crisis.

En 24 horas había cambiado por completo la decoración. Milagros de la política. Y así vamos caminando.

## El ministro de Marina entrega a Cartagena el proyecto de riegos y recibe el homenaje entusiasta del pueblo

Cartagena 17.—La animación en la ciudad fué grande desde el sábado por la noche al tenerse noticias de que durante la madrugada había llegado a Murcia el ministro de Marina, señor Rocha, para dirigirse en la mañana del domingo a Cartagena y hacer entrega del proyecto de riegos de estos campos; recientemente aprobado por el Gobierno.

El señor Rocha fué recibido en el límite de la provincia por el Gobernador civil, teniente coronel de la guardia civil y otras autoridades. A las nueve de la mañana salió el ministro, de Murcia con dirección a esta población.

En la Plaza de España era esperado por el Alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, Subsecretario de Marina y otras personalidades. A las diez y media aproximadamente llegó el ministro siendo inmediatamente saludado por las autoridades y millares de cartageneros que tributaron al ministro un recibimiento apoteósico. Desde la Plaza de España se organizó, tras el coche ministerial, una gran manifestación que no cesó de ovacionar al señor Rocha hasta el Ayuntamiento.

No puede calcularse el número de personas que siguieron al ministro. Baste decir que al llegar al Ayuntamiento, éste se vio completamente lleno y parte del público tuvo que permanecer en la calle, sin que por esto dejara de vitorear al ministro de Marina. Este se vio obligado ante la insistencia de los aplausos a salir a un balcón desde el que pronunció unas palabras de agradecimiento y dio cuenta del objeto de su viaje que no era otro que la entrega del Decreto para el aprovechamiento de aguas para el riego de los campos de Cartagena. El señor Rocha fué ovacionadísimo.

Bajo su presidencia se celebró en el

salón de sesiones el acto de entrega de dicho decreto, ante el Ayuntamiento en pleno y las sala atestado de público en el que figuraba lo más saliente de las fuerzas vivas cartageneras.

El señor Rocha hizo entrega al Alcalde de dicho decreto y de otro sobre la creación de un instituto de segunda enseñanza en Cartagena.

Después tuvo lugar una recepción popular desfilando ante el ministro millares de personas.

A la una y media de la tarde en un hotel céntrico se celebró el banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba al señor Rocha, asistiendo el Municipio en pleno, sôquito del ministro, Alcalde de la Unión con otras representaciones y otras muchas personas.

El Alcalde de Cartagena ofreció a los postreros el homenaje. También el diputado socialista señor Ruiz del Toro habló brevemente para justificar su participación en el homenaje que se tributaba al ministro. Dijo el diputado socialista que ellos anteponen el interés de la región que representan a los ideales políticos y que ésta era la razón por la cual participaban sumándose en el homenaje.

El señor Maestro hizo también un discurso glosando cuanto el señor Rocha ha hecho en beneficio del pueblo lo guardaba y quitándole importancia a cuanto él ha hecho. Dijo que su obra con la entrega de los Decretos hecha el domingo puede considerarse cancelada, ya que con ella quedan cumplidos los compromisos que hicieron los radicales en la última contienda electoral.

Al terminar el banquete mucho público se congregó en los alrededores del hotel tributando a la salida un nuevo homenaje de simpatía al señor Rocha.

El ministro, con las personalidades que le acompañaron desde Madrid salió en automóvil, al caer la tarde, con dirección a Murcia.

## La táctica izquierdista

Leer la Prensa de izquierdas es hacer oposiciones a la demencia. Para toda la del corro, los actos de Covadonga y de la asamblea del Instituto Agrícola de San Isidro, han sido dos fracasos rotundos. Y los movimientos sociales organizados con tal motivo, dos espléndidas manifestaciones de ciudadanía.

Porque ahora resulta que es ciudadanía el dificultar los actos ajenos con atentados personales, obstrucción de carreteras para impedir el tránsito, colocación de bombas en las vías férreas con ánimo de producir catástrofes, etc., etc. Y claro es que la resta inevitable que producen todas maquinaciones criminales las traduce las izquierdas en falta de opinión, no ya para aspirar a dirigir el país desde el Poder, sino aun para tener derecho a que se oriente la gobernación en un sentido determinado. Sin duda una mayoría parlamentaria ganada en la oposición no cuenta nada. Ni los anteriores resultados electorales de los «burgos podridos» y del Tribunal de Garantías constitucionales. Ni cuenta nada tampoco el detalle, por demás significativo, de que no se decidían las elecciones de renovación de Ayuntamientos y de constitución de las Diputaciones provinciales por miedo insuperable de un nuevo descalabro republicano.

Para las izquierdas la opinión no existe cuando no les es favorable. De la misma manera es la única dictadura intolerable es la no ejercida por ellas. Toda la del bienio no fué dictadura, fué régimen de libertad y es que habiendo libertad bajo su control y administración, toda persecución y toda iniquidad para los de enfrente está perfectamente justificada.

Los actos de Covadonga y del Instituto Agrícola de San Isidro, han sido dos actos ejemplares y espléndidos. Por su significación y por las dificultades de todo género que han tenido que salvarse para que se celebren. Y las huelgas organizadas con ocasión de estos actos, unos tremendos fracasos. Y es que lo mismo los catalanes que vinieron a Madrid a pedir justicia contra las iniquidades de la Esquertera, que los que fueron a Covadonga a pedirle contra contra el descredito general del sistema que conduce a España a la ruina, no son como las legiones socialistas y republicanas, que atacan siempre por la espalda y huyen en desbandada ante el primer conato de resistencia.

## Lea Vd. EL DIA

## Autoridad y ciudadanía

Sin desconocer ni negar la gravedad de la situación—sería una lamentable torpeza—quisiéramos contribuir en la medida de nuestras fuerzas a levantar el espíritu público impresionado con los lamentables acontecimientos que se han desarrollado en los últimos días.

La revolución no triunfará, no podrá triunfar si quieren conjuntamente el Estado y la sociedad.

Ni con huelgas generales, ni con movimientos separatistas, ni con contrabando de armas, se derrota hoy día a un Estado moderno dispuesto a mantener su autoridad. El caso de Austria es quizá el más reciente que puede servir de ejemplo. El partido socialista había llegado a adquirir allí una preponderancia y un poder que por fortuna está muy lejos de tener el contrario—añade—lo diríamos noblemente.

No hace falta. La información es copiosa, aunque no se la debemos al servicio de inteligencia de «El Socialista». Dos diputados del partido dirigiendo el desembarco; Prieto por las imediaciones, bien que a distancia prudencial del hecho ilegal, por si surge la necesidad de defenderle con alguna exposición personal; las camionetas de la Diputación, entidad de predominio socialista, al servicio del contrabando; las Casas del Pueblo transformadas en depósitos; los alcaldes socialistas, agentes distribuidores del material...

Como puede ver «El Socialista» la inocencia de los suyos es manifiesta. Pero convendrá con nosotros en que, con menos pruebas y por menor motivo, estaría ahora pidiendo a voz en grito el exterminio del clero, de la nobleza, de las clases capitalistas—enemigas del régimen,—de todos aquellos elementos sociales que le son francamente desafectos. Y hubiera habido que ver también la serie de detenciones arbitrarias, la clausura de círculos, las multas a granal, etc. etc.

Pero se trata de los socialistas, y lo mejor es no menearlo. A lo mejor se origina una huelga general. Ya se ha apresurado Salazar Atonso a decirlo: No es cierto que haya habido destituciones de Ayuntamientos en Asturias. No ha sido disuelto ningún Ayuntamiento, ni depuesto ningún alcalde. ¿Para qué...?

Por ausentarme de ésta ciudad vengo baratísimo todos los muebles y libros. Razón en Mayor 45-entresuelo-derecha.

## Se alquila

Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razón en esta administración.

## Plumazos

El «album», «exposición» o «galería» de desenchufados que aún continúan como concejales de nuestro Ayuntamiento, a pesar de la manifiesta incompatibilidad en que incurrieron no se avienen a la triste condición de vulgares administradores del pueblo.

Ni los abusos de la Compañía de Aguas, ni la desaparición o reducción del odioso inquilinato pueden constituir preocupación para ciertos ediles. Nada les interesa. Solo añoran los momios del bienio azañista y preparan sus maleas para abandonar de nuevo estas tierras alicantinas, en busca de gobiernos civiles, direcciones generales y asesorías jurídicas.

Aunque por esta vez el equipo de Casas Viejas ha naufragado en San Esteban de Pravia, los enchufistas alicantinos no han perdido la esperanza y se las prometen muy felices.

El que no se consuela es por que no quiere.

Nada más regocijado que oír grandes disparates pronunciados en serio.

Pregúntenlo nuestros lectores a los ciudadanos que asistieron a la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Alicante.

En ella se vió como el concejal y diputado socialista, el compañero González Ramos, alardeó de jurisconsulto por el solo hecho de haber aprobado en la Universidad de Murcia unas asignaturas para licenciarse en Derecho civil y canónico.

Pero no tuvo en cuenta el concejal por San Blas que si el Alcalde tolera exhabrutos en las sesiones municipales, el señor Guardia Ortiz sabe velar por la dignidad de la toga y no confunde la inhabilitación con la prisión.

Las planchas no preocupan a los socialistas. Son hombres que todo lo tienen «resolvido» con un simple gesto de desdén.

Menudo jaleto armaron nuestros izquierdistas en la última sesión que celebró el Ayuntamiento de Alicante.

Allí a ciencia y paciencia del Alcalde se despotricó de lo lindo.

Insultos al Gobierno y ofensas a la madre Patria, con frases laudatorias para los separatistas catalanes... En fin, hubo de todo menos administración municipal.

¿Cuando hará uso de la escoba el señor Gobernador civil de la provincia?

El periódico de los del pacto católico-masónico recomienda a sus lectores un salón de baile inaugurado en una calle céntrica.

No nos extraña. Después de engañar a los católicos—a nosotros no,—con la célebre unión electoral, lo esperamos todos de estos arrivistas de la política.

## La inocencia socialista

«El Socialista» ha escrito un editorial para decir que el contrabando de armas descubierta en Asturias no tiene nada que ver con ellos. La cartuchería alijada y las armas escaçadas a la gestión de la autoridad, no eran para los socialistas. «Si se tratase de lo contrario—añade—lo diríamos noblemente».

No hace falta. La información es copiosa, aunque no se la debemos al servicio de inteligencia de «El Socialista». Dos diputados del partido dirigiendo el desembarco; Prieto por las imediaciones, bien que a distancia prudencial del hecho ilegal, por si surge la necesidad de defenderle con alguna exposición personal; las camionetas de la Diputación, entidad de predominio socialista, al servicio del contrabando; las Casas del Pueblo transformadas en depósitos; los alcaldes socialistas, agentes distribuidores del material...

Como puede ver «El Socialista» la inocencia de los suyos es manifiesta. Pero convendrá con nosotros en que, con menos pruebas y por menor motivo, estaría ahora pidiendo a voz en grito el exterminio del clero, de la nobleza, de las clases capitalistas—enemigas del régimen,—de todos aquellos elementos sociales que le son francamente desafectos. Y hubiera habido que ver también la serie de detenciones arbitrarias, la clausura de círculos, las multas a granal, etc. etc.

Pero se trata de los socialistas, y lo mejor es no menearlo. A lo mejor se origina una huelga general.

Ya se ha apresurado Salazar Atonso a decirlo: No es cierto que haya habido destituciones de Ayuntamientos en Asturias. No ha sido disuelto ningún Ayuntamiento, ni depuesto ningún alcalde. ¿Para qué...?

Por ausentarme de ésta ciudad vengo baratísimo todos los muebles y libros. Razón en Mayor 45-entresuelo-derecha.

### El suceso de esta mañana

## Un conocido comerciante de la localidad pone fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza

Esta mañana y en el vecino barrio de las Carolinas Bajas ha ocurrido un lamentable suceso que ha llenado de consternación a los vecinos por ser el protagonista persona respetable y conocida en aquel lugar.

En la casa número veinticuatro de la calle de Sevilla, vivía con su mujer y dos hijos el popular comerciante don Juan Garnero Mollá, de 41 años propietario de un puesto de salazones en el mercado de Abasto.

Como de costumbre se ha levantado esta mañana a las siete dirigiéndose al water, situado en el patio de la casa.

A los pocos momentos su mujer llamada Amelia Alcaraz Alcaraz, despertó sobresaltada al oír un detonante ruido que partía del patio. Llamó a su marido repetidas veces no siendo contestada. Entonces se levantó dirigiéndose hacia el sitio de donde había partido la detonación y su sorpresa fue grande al ver a su marido junto a una pistola en el suelo y con la cabeza ensangrentada.

A los gritos que dio la desdichada mujer acudieron varios vecinos que examinaron el cuerpo del infeliz Garnero comprobando que había muerto. Seguidamente se personaron varios agentes de la autoridad y nuestro redactor señor López.

Vestía el suicida tan solo una camiseta y unos pantalones azules. Tan premeditado llevaba el acto que realizó que con objeto de que su mujer no le frustrase el intento de suicidio, levantose sin hacer ruido y sin asearse.

Se hallaba casado en segundas nupcias con Amelia. De su anterior esposa tenía dos hijos, Juan y Vicente, de corta edad, Amelia se halla embarazada.

Por ahora se desconocen con exactitud los móviles que le indujeron a tomar tan fatal resolución. Pero recordemos que en cierta ocasión intentó suicidarse arrojándose al ruelle con una cuerda atada al cuello y de cuya una de sus extremidades iba

atada una piedra de regular bolumen, siendo cogido por unos transeúntes y asistido en la Casa de Socorro.

En otra ocasión se infirió en su puesto del Mercado unos cortes en la mano con un cuchillo obligándole a varios amigos a desistir de su actitud y trasladarle al mencionado establecimiento benéfico.

Pero esta vez la fatalidad no ha querido entorpecerle el camino y ha entulado el hogar llenado de desesperación a una pobre mujer que se halla en circunstancias difíciles. Y para llevar a cabo su propósito se disparó un tiro en la sien derecha.

Juan Garnero era querido por todos los que le conocían y solicitado por su numerosa clientela.

De un tiempo a esta parte parece parte el alcohol lo había trastornado culminando en este trágico suceso.

Al saberse la triste nueva han desfilar por la casa familiares y numerosos amigos del finado.

El Juez de Instrucción de Guardia también se personó ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial, donde mañana se le practicará la autopsia.

Posteriormente hemos podido averiguar que el suicida, tenía que hacer efectivo esta mañana en distintos bancos de esta localidad varias cantidades, y al parecer no encontrándose con suficientes fondos para satisfacer dichos giros ha recurrido a poner fin a su existencia.

De poco tiempo a esta parte la vida conyugal se había bastante soliviantado, por la vida algo desordenada de la víctima y la mala administración que hacía de sus fondos.

No obstante a muchos conocidos del finado extraña la actitud y fin que resolvió por el tomador, por ser persona apreciadísima y estimada de cuantos le trataban, y en el comercio su firma ha sido siempre de resolver con reconocida.

## Han sido robadas las alhajas de la Patrona de Orihuela

Todos los años, es trasladada la imagen de la Patrona de Orihuela, de su santuario a la Catedral, en cuyo magnífico templo se celebra en su honor una novena.

El día 16 de septiembre, todos los años, es devuelta al santuario, luego de recibir el fervoroso homenaje de su pueblo.

Al ir a preparar la imagen para su devolución al santuario de Monserrate, se notó que habían sido robadas las alhajas que llevaba y cuyo valor asciende a 40.000 pesetas.

El hecho, al divulgarse por la población, ha causado la indignación consiguiente.

El juez de instrucción de Orihuela trabaja activamente en el esclarecimiento del hecho.

Sabemos que se han efectuado tres detenciones. Parece ser que los ladrones intentaron quitar la corona a la Virgen, prenda de gran valor, sin conseguirlo, y la misma prueba hicieron con la corona del Niño.

## La vida en el teatro

Teatro Principal  
El sábado abrió sus puertas el decano de los teatros alicantinos, con la presentación de una troupe artística, que actúa con el nombre de las «Seis Hermanas Gómez».

Espectáculo culto y moral, cosa rara en este género, que desde el principio cautivó el interés del público.

Magnifica la presentación, en el que se revela el buen gusto de la dirección artística.

Junto a las Hermanas Gómez alcanzó un éxito franco el intermedio «El río Font».

En vista del éxito logrado, la empresa ha prolongado un día más el espectáculo para que todos puedan admirarlo.

## Granja de la Santa Faz

LA MEJOR LECHE DE VACA CABRA, HUEVOS FRESCOS TELEFONO 1388

## Propague Vd. EL DIA

### Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

## La política y el Gobierno

### Don Alejandro Lerroux se somete como ciudadano disciplinado a las determinaciones del ministro de la Gobernación

#### El homenaje en su honor se aplaza indefinidamente.—Otras noticias de última hora del domingo

Madrid 17.—Uno de nuestros redactores fué recibido a las ocho y media de la noche por el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso quien acaba de regresar de San Rafael.

Dijo el ministro que para él no había sido día de asunto, puesto que por la mañana permaneció en su despacho hasta después de las dos terminando unos capítulos del libro que prepara y cambiando impresiones con el Subsecretario, con el Director General de Seguridad, y con el Jefe del Departamento de Prensa que le visitaron.

Por la tarde el señor Salazar Alonso marchó a San Rafael para visitar al Jefe supremo de los radicales.

El ministro conferenció con el señor Lerroux muy detenidamente y nos dijo el señor Salazar Alonso que el principal objeto de su visita, además de saludar a su jefe y maestro, era darle personalmente la noticia de la prohibición del homenaje que se organizaba en su honor y que había de tener lugar el próximo domingo día 23.

El señor Salazar Alonso nos dijo que don Alejandro Lerroux le había manifestado que como él es un ciudadano disciplinado se sometía de buen grado a las decisiones del ministro de la Gobernación.

Preguntamos al señor Salazar Alonso si conocía la rectificación que «El Socialista» del domingo publicaba del señor Prieto a una información aparecida en «A B C» acerca de ciertas derivaciones del alijo hecho en San Esteban de Pravia.

Contestó el ministro que las conocía y textualmente añadió:—Me parece un lógico afán exculpatorio.

Después derivó la conversación entre el ministro y el periodista sobre dicho alijo de armas y la posibilidad de que existieran nuevas que causaran sensación.

El ministro dijo que todas las diligencias se hallan ya en poder de los Tribunales de Justicia y que ignoraba si había algo nuevo.

Por otra parte, no cree que él debiera inmiscuirse en las actuaciones de dicho Tribunal.

Nos consta extraoficialmente que el homenaje nacional que había de celebrarse el próximo domingo al señor Lerroux se había aplazado indefinidamente.

## La fiesta nacional

### Triunfo del «Niño de la Alhambra»

#### Exito de la señorita torera Manolita Tulla.—Triunfo de Ortega y Bienvenida.

**UNA EXCELENTE NOVILLADA.—TRIUNFO DEL «NIÑO DEL ALHAMBRA»**

Málaga.—Ayer se celebró la anunciada novillada lidiándose seis toros de Conradi que fueron bravos.

Pérez Soto, tanto con el capote, como con la muleta y estoque, estuvo muy bien en sus dos toros, oyendo muchas palmas y cortando las orejas del cuarto.

El alicantino «Niño de la Alhambra», estuvo inmenso al torear con el capote a sus dos enemigos, y con los garapullos, también lo hizo de manera magistral oyendo una formidable ovación en cada par que colocó.

Con la muleta hizo dos faenas enormes, siendo amenzadas por la música y logrando dos volapiés que hizo innecesaria la puntilla a sus enemigos. Cortó las orejas y rabos, dando dos vueltas al ruedo.

En fin, un triunfo enorme, el que tiene que añadir a los muchos que lleva conseguidos en esta temporada que es brillante para el torero alicantino.

Gil Chacos, no quiso ser menos, que sus compañeros, y también cosechó muchas palmas en sus dos novillos a los que toreó muy bien y mató pronto; cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo en el tercero.

La entrada casi con lleno y el público salió satisfechísimo de la novillada, que ha sido la mejor de la temporada.

**EXITO DE LA SEÑORITA TORERA MANOLITA TULLA**

Toledo.—En el pueblo Moro, tuvo lugar ayer la anunciada novillada.

La señorita torera Manolita Tulla, que lidio dos erales grandes, y con muchos pitones, toreó de manera formidable con el capote y muleta oyendo grandes ovaciones y música.

Matando estuvo superior, y cortó las cuatro orejas, y los dos rabos de los novillos, y dando tres vueltas al ruedo.

Maria Alegre, estuvo regular en sus dos enemigos tanto con capote como con muleta y acero. La cuadrilla cómica de «Canamón» y «El hombre gordo», estuvo bien y fueron aplaudidos.

El ganado de Zaballos, resultó grande y con pitones.

**TRIUNFO DE ORTEGA Y BIENVENIDA.—COGIDA DE ORTEGA**

Madrid.—Ganado de Pérez Tabernero; superior, Bienvenido tuvo una tarde llena de aciertos Cortó las orejas de sus tres enemigos.

Ortega, dió una gran tarde de toros. Las ovaciones se sucedieron continuamente en honor del de Borox.

En su último fué cogido aparatosamente, sufriendo intensa conmoción cerebral.

Al principio, la cogida parecía tener mayor importancia.

## INFORMACION GENERAL

### El señor Samper pasó el día de ayer en Valencia

El Jefe del Gobierno asistió por la mañana al acto matrimonial de una hija de un íntimo amigo suyo.

A mediodía y aprovechando la ocasión de encontrarse en Valencia buen número de periodistas de los que hacen información política en el Palacio de la Castellana el señor Samper los invitó a almorzar una clásica paella valenciana.

El señor Samper salió esta mañana a primera hora en avión con dirección a Madrid.

**Entierro de Anita Cubillo**

Madrid.—Ayer tarde se celebró el entierro de la señorita Anita Cubillo empleada de la compañía telefónica, departamento de oficinas, que el viernes por la noche puso fin a su vida arrojándose desde el séptimo piso de la telefónica a la calle de Valverde.

Al acto asistieron, además de los familiares de la finada, una representación del Consejo de la compañía y muchas compañeras, las cuales enviaron coronas de flores con sentida dedicación.

**Regreso de un diputado**

Madrid.—El domingo por la noche regresó a Madrid don Carlo Echeguren diputado a Cortes, Secretario político del ministro de la Gobernación y secretario también del Ayuntamiento de Melilla, después de haber asistido en esta ciudad marroquí a la inauguración de la Feria de Muestras.

**Temores de huelga general en Sevilla**

Sevilla.—El Gobernador civil, con otras autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad se reunió en el Gobierno civil durante la madrugada del domingo. El objeto de la reunión fué tomar todo género de precauciones ante el peligro de que se altere el orden público. Principalmente trataron de la protección de fábricas de electricidad, transformadores y línea de conducción como también de la vigilancia de las conductoras de agua.

Los comentarios que circulan por todo Sevilla son alarmantes ante la situación. Se dice que elementos comunistas y otros del partido socialista se proponen provocar una huelga general que posiblemente comenzará el lunes.

Sevilla.—El Gobernador civil, con otras autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad se reunió en el Gobierno civil durante la madrugada del domingo. El objeto de la reunión fué tomar todo género de precauciones ante el peligro de que se altere el orden público. Principalmente trataron de la protección de fábricas de electricidad, transformadores y línea de conducción como también de la vigilancia de las conductoras de agua.

**El Jefe del Gobierno en Valencia**

Valencia.—En el expreso del domingo por la mañana llegó procedente de Madrid el Presidente del Consejo de ministros señor Samper acompañado del Subsecretario de la Presidencia y otras personalidades.

**Gobierno civil**

El señor Vázquez Limón al recibir a los informadores de la Prensa local les comunicó lo siguiente:

Los obreros del Ramo del Agua del Arte Textil, han aceptado la fórmula propuesta por el Gobernador para la solución del conflicto, reanudando el trabajo mañana.

Una comisión de camareros visitó al señor Vázquez para desmentir la noticia publicada en un periódico local en la que decía que estos se proponían ir a la huelga.

La Comisión organizadora del homenaje al señor Lerroux acordó aplazar el homenaje, y que oportunamente será anunciado la fecha en que tendrá lugar, a cuyo efecto no se interrumpirá la suscripción abierta ni los preparativos para la celebración del mismo.

También dió cuenta a los periodistas del robo cometido en la Catedral de Orihuela a la Virgen de Monserrat, en el que los autores se han llevado alhajas por valor de 40.000 pesetas, teniendo la certeza que estos no tardarán en caer en manos de la policía. Esta mañana salieron hacia Orihuela los agentes de la Brigada de Investigación Cortes y Giner.

En Villena a pesar de la prohibición hecha por el Gobernador a la anunciada Asamblea de Juventudes Socialistas, estos se reunieron; la Asamblea fué disuelta por la Guardia civil y detenidos los dirigentes que son: Antonio San Miguel, Enrique Crespo Gil, Pascual Sanchez, Teodoro Escorbano y Antonio Asensio, los que fueron trasladados a esta Cárcel para evitar cualquier alteración de orden público.

También fué detenido el Secretario de los Jurados Mixtos de Torre Vieja Idelfonso Torregrosa García.

Ayer noche fué sorprendida en la posada «El Sol», de Orihuela una partida de juego. Fueron detenidos cinco individuos y el dueño de la posada, el cual es Alcalde de barrio de aquella población, afecto al partido Radical, el que ha sido destituido de su cargo y expulsado del partido.

A todos los que integraba la partida, además de que les serán impuestas sanciones severísimas, se les abrirá expediente para aplicarseles la Ley de Vagos y Maleantes, pues algunos de ellos son profesionales del juego.

## Radiotelefonía

**Alicante E. A. J. 31**  
201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.  
Programa de esta Emisora para hoy lunes día 17 de Septiembre.

**TARDE**  
19: Apertura de la Estación; Música variada.  
20: Cierre de la Estación.

**NOCHE**  
21: Apertura de la Estación.—Señales horarias.  
Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.

21'05: Información deportiva.  
21'15: Programa del radioyente (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).

21'45: Radioteatro. La deliciosa comedia en un acto de J. Peris Celda, «La Afisio» por el cuadro artístico de Radio-Alicante.

23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.  
23'15: Información local de Prensa.  
23'30: Música variada.  
24: Cierre de la Estación.

**PARA MAÑANA**  
Lunes día 18  
**SOBREMESA**

12: Apertura de la Estación.—Señales horarias. Audición de música variada.  
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico.  
Música Selecta.

14'30: Música variada.  
15: Cierre de la Estación

**TARDE**  
19: Apertura de la Estación; Música variada.  
20: Cierre de la Estación

**NOCHE**  
21: Apertura de la Estación. Señales horarias.

Boletín meteorológico; Movimiento del Puerto; Cotización de Monedas.  
21'05: Emisión Ristler «Ristler» de Perfumería Parera.

21'05: Programa del Radioyente (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).

22'15: Radiación de la Selección de Rimski Korsakov, «Capricho».  
23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.

23'15: Información local de Prensa.  
23'30: Música variada.  
24: Cierre de la Estación.

**Elche E.A.J. 53**  
Programa de esta Emisora para hoy lunes día 16 de septiembre.

**TARDE**  
18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y de baile.

**NOCHE**  
22'30 a 23: Cotización de monedas extranjeras, Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de esta Emisora.  
Noticiero deportivo.—Radiación completa en discos, de Sinfonía número 39 en «Mi» Bemol de Mozart.

Noticias de Prensa y Cierre de la Emisora.

## Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado las siguientes visitas:

José Luis Pueyo erosiones codo y rodilla izquierda.  
Luisa Fernández, «otrofia».  
Isabel Linares, excitación nerviosa.  
Tomás Ortí, contusión y erosiones rodilla derecha.

**SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA**  
Médicos: Don Alvaro Campos y don Federico Sellés.  
Practicante: Don Agustín Climent.

## Crónica social

En la iglesia colegial de San Nicolás se ha celebrado la boda de la bella y gentil señorita Enriqueta García-Serrano López con el capitán del Ministerio de la Guerra don Manuel Melendro Valdés.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Concepción Gisbert de Melendro y el comandante de Infantería, padre de la novia, don Mariano García-Serrano Abela.

Por reciente luto de la familia del novio, la ceremonia se efectuó en la intimidad.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, salieron de viaje.

—Ha marchado a Albacete y Madrid el letrado don Virgilio Jorge.  
—Han regresado de Albacete los conocidos industriales don Francisco y don Salvador Soro Pérez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Dossiteo Climent antiguo periodista de Elche.

**Se necesita en este periódico un repartidor. Inútil presentarse sin buenas referencias.**

**Chocolates CHIQUILIN**  
Representante: Gabriel Pérez Mollar  
Belando, 1.—ALICANTE

**Grupo Escolar «Concepción Arenal»**  
Alfonso el Sabio, 27 — ALICANTE  
Dirigido por la Srta. Encarnación Dema Giraldo  
LOCAL ESPAÑOL E INDEPENDIENTE  
Enseñanza primaria, elemental y superior.—Preparación Bachillerato.  
Clases especiales de Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Dibujo y Labores  
APERTURA DE CURSO EL 15 DE SEPTIEMBRE  
Horas de matrícula: de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables.

## ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

París	Londres	Roma	Nueva York
Versalles	Manchester	Bolonia	Chicago
Vichy	Bradford	Florenca	Filadelfia
San Juan de la Cruz	Leeds	Nápoles	Washington
Juan les pins	Glasgow	Venecia	Buenos Aires
Blarritz	Estocolmo	Milán	Habana
Niza	Oslo	Padua	Río de Janeiro
Montecarlo	Berna	Palermo	Montevideo
Menton	Ginebra	Génova	La Haya
Bardos	Lausana	Viena	Ostende
Montpellier	Zurich	Budapest	Rotterdam
Tolosa	Berlin	Bucarest	Amsterdam
Lyon	Colonias	Atenas	Barcelona
El Havre	Leipzig	Copenhague	Madrid
Tours	Hamburgo	Cairo	Sevilla
Marsella	Munich	Alejadria	Bilbao
Estrasburgo	Francfort	Argel	Valencia
Amberes	Pilsen	Istanbul	Málaga
Bruselas	Praga	Angora	Sabadell
etc...	etc...	etc...	etc...

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante — Inscripciones desde el 15 de Septiembre — Avenida de Zorrilla 12

LECCIONES A DOMICILIO—LECCIÓN DE ÉNSAYO GRATUITA—NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MÉS

**¿Qué ha ocurrido en la colonia de las Casas de Beneficencia de Torremanzanas?**

Se nos dice que un guarda de la finca en que ha veraneado la Colonia de las Casas de Beneficencia cometió un hecho salvaje con una de las asiladas. Nosotros llamamos la atención de las autoridades para que no quede impune de ser cierto, el hecho vandálico.

Lo que nos extraña es que el periódico del pacto, que tiene motivos para saber estas cosas, las silencia para jugar al «corro» con los políticos en candebero.

Se nos dice que el expediente instruido está en secretaría, en la Diputación, y sería un dolor que se le diese carpetazo.

¿Se ha dado cuenta a las autoridades judiciales?

**Clases de matemáticas**  
(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.)  
PRECIOS CONVENCIONALES  
Sagasta 52, 2.º

**HOTEL SAMPER**  
Frente al mar

Información deportiva

# El Hércules venció ayer al Levante de Valencia por 3 a 1, iniciando con este partido la competición oficial del torneo de super-regionales

La jornada de ayer registro sorpresas inesperadas.-En Cataluña el Barcelona se ensaña con el Júpiter y el Español empató en Sabadell.- El Grupo centro también tuvo lo suyo. El Nacional batió a domicilio al Zaragoza y en nuestro grupo el Betis logró arrancar un punto al Valencia en Mestalla

## Hércules 3 - Levante 1

Ya empezó la competición. Los super-regionales han abierto la espita de las emociones. Ayer el super alicantino, que iniciaba con este partido la temporada oficial, no hizo ninguna cosa del otro mundo. El aficionado que ayer fue a ver al Hércules como venía al Levante por un tanto no inferior a cinco goals por cero salió disgustado pues el marcador sólo marcaba tres a uno favorable a los colores locales. Tiene razón el aficionado si al salir del campo en su rostro no se refleja la alegría, el gozo que le hubiese dado un cinco a cero? Si tiene razón, pues el tres uno de ayer no dice nada en favor de un conjunto que puede sacar mayor rendimiento a los noventa minutos de un partido. El público, que en gran cantidad acudio a ver el encuentro, al salir la muchachada hérculera aplaudía con entusiasmo entregada a los once que componían el cuadro. Siempre salía de las gradas el grito estentóreo de ¡Hér-cu-les!, corriendo: se por todo el campo. para que el conjunto no desmayara. Si en el Estadio habían ayer siete u ocho mil espectadores. errn otros tantos hinchas que si un fallo se cometía, lo sentían en lo más hondo de su alma y pasión futbolística y si una jugada bonita se hacía, los pechos se hincharon llenos de entusiasmo y en todas partes se aspiraba y paladeaba el jugoso noctar que aquella bonita jugada dejó. Pero ayer-dia pena decirlo- el Hércules no se mostró como debe mostrarse, cuatro jugadores levantinos fueron bastante para detenerles y hasta incluso asustarles, llegando, y ya en el segundo tiempo con dos a cero a favor del Hércules, a inquietarles tanto que la tragedia se cernía sobre Bardit; aquellos dos fallos de nuestro defensor derecha, y que uno valió un gol, no se deben repetir pues cuando una afición se vuelca tan complaciente como esta, el jugador que comete un fallo debe tratar de enmendarse pues lo debe todo a esos que en aquel momento le están mirando, y si en lugar de mejorar, empeora, no es merecedor de que se le aplauda sino de que se le censure; ayer Orriols al que la afición alicantina con tanto gusto esperaba y que al sabe su ficha por los blanquiazules tanto aplaudido, no pagó como debía los halagos, mostrándose en su contra torpón, inseguro, descolocado con todos los atermuantes, de que era un principiante. Había en la grada quien decía: ¡Enviarlo a Elche!; no, señor, Orriols merece vestir la camiseta del Hércules porque es un gran defensor sólo que no hay que creerse as y ver

y con una bonita parada de Pérez a un centro de Puig II termina el primer tiempo con dos a cero favorable al Hércules.

La delantera hérculera se volcó sobre Vidal, lanzando chuts por todos sitios pero sin poder llegar hasta las mallas. Los medios cubrieron el campo con exactitud, Medina jugó con acierto, cortando y entregando todas las pelotas. Salvador atajaba todo intento de huida por su ala y Mugica frenó las carreras de los de su parte. Las defensas, mejor Maciá que Orriols—ya hemos dicho bastante de este—, y Pérez, cubriendo su jaula con la acostumbrada pericia.

Del Levante lo mejor en este tiempo ha sido la defensa y puerta, que ha impedido que la delantera hérculera no marcara más goals. Los medios, destacando el derecha Dols, y de los delanteros sólo a guisa jugada por la derecha.

La opinión de los espectadores es de que el Levante se llevará buena derrota.

Empieza el segundo tiempo y vemos que el Levante tiene ganas de que se vuelva la tortilla a su favor. A los 3 minutos un fallo—de los muchos de Orriols, lo aprovecha Aparicio para lograr el único tanto que marcaron los suyos. Saca el Hércules y se hace con la pelota el Levante que carbura a todo meter. Fuerza corner el Hércules que saca Aparicio, no pasando nada. Recoge la pelota Roldán que se interna pasándole el balón a Denis que chuta fortísimo o pero fuera. Vidal despeja, llegando hasta Orriols la pelota, el cual sigue fallando y cae

sionando con sus fallos los momentos de más peligro para la puerta de Pérez. Logra despejar Maciá y Talo no que recoge, la fuerza sobre puerta tirando a corner Puig, saca Roldán y no pasa nada. La delantera hérculera, muy bien ayudada por los medios, acusa el terreno del peligro; hay ganas de que suba el marcador. En una jugada personal de Denis, este chuta y dá en el poste yendo el balón fuera. Mereció haber sido gol por lo magníficamente que fue jugado y chutado. Se origina un avance contra el Hércules y la defensa da corner que sacado por Aparicio va fuera. A continuación viene el tercer gol del Hércules; se consigue de la siguiente forma. Tatono que avanza con la pelota chuta colocado despejando Vidal a corner, lo saca Roldán y Tatono de bonita cabeza consigue mandar la pelota a que bese las mallas. Han 40 minutos de juego saca el Levante y recoge Tatono, que pasa a Cervera, este a Denis el cual chuta a gol, pero Puig I se interpone y poniéndole la bola envía el balón corner, lesionándose los dos debido al encuentro si do retirado Puig I del campo y queda en él Denis que cojea. Cuando van a sacar el corner el árbitro no lo concede y ordena saque el puerta, saca este y con ligero peloteo termina el partido con tres a uno favor del Hércules.

En este segundo tiempo el Levante inquietó mucho al Hércules y aprovechando la inseguridad de Orriols se metía hasta dentro. La delantera se combinó bien, pero el gran juego de Salvador, cubriendo la falta de

Orriols y Maciá, detuvo toda tentativa levantina. Lo mejor de todo el partido ha sido la magnífica actuación del trió defensivo y del medio derecha, Dols, muchacho que promete. Felipe, fué el jugador que más destacó en la delantera, confirmó la clase de que venía precedido.

Los nuestros jugaron mejor la primer mitad que la segunda. Pérez, muy bien, el gol que le metieron no lo vió por estar cubierto; Maciá, el mejor, Orriols...; Salvador, muy bien Medina, mejor el primer tiempo que en el segundo, que parecía que estaba cansado; Mugica, cumpliendo: sabe hacerlo mejor; Irles, puede hacerlo mejor que lo ha hecho; Tatono, muy bien; Cervera, estupendo, siempre el ariete dispuesto para disparar; Deniz, torpidable y Roldán como siempre el sabio del fútbol, sus regates llenan de emoción; cuando se adapte al juego de Denis, harán el aia más peligrosa de la competición.

Los equipos: Hércules: Pérez; Orriols, Maciá; Salvador, Medina, Mugica; Irles, Tatono, Cervera, Denis y Roldán.

Levante: Vidal; Calpe, Puig I; Dols, Martínez, Porreras; Puig II, Felipe, Escolá, Calero y Aparicio.

Arbitró el colegiado andaluz Medina Tenorio, auxiliado en las líneas por los colegiados murcianos García Calvo y Ariño.

El Hércules consiguió tres corners en cada tiempo y el Levante sólo tres en el segundo.

JOSÉ G. MORATÓ

VALENCIA—MURCIA—ANDALUCIA

Sevilla - 3 - Murcia - 2.

Valencia - 1 - Betis 1.

GRUPO CATALAN

El Barcelona derrota ampliamente al Júpiter

Barcelona.—En el campo de las Cortes se ha celebrado el encuentro Barcelona-Júpiter, del torneo regional.

El partido no tuvo interés alguno. La gran superioridad del cuadro azulgrana se manifestó claramente en el resultado de diez a cero, obtenido por los vencedores.

Pese a los esfuerzos del equipo del Júpiter, los delanteros del Barcelona, sin emplearse a fondo, consiguieron batirles de una manera abrumadora.

El Español empató en Sabadell

Barcelona.— Comunican de Sabadell que se ha celebrado en el campo de la Creu Alta un partido de fútbol entre el equipo titular y el Español de Barcelona.

El encuentro fué muy interesante dada la gran rivalidad de los dos contendientes.

Terminó el partido con el empate a dos tantos.

El Gerona derrota al Badalona

Barcelona.—En Gerona se ha celebrado también un partido del torneo regional de fútbol. Contendieron el titular y el Badalona.

Después de un match interesante y disputado vencieron los locales por tres tantos a cero.

GRUPO VASCO

El Arenas vence al Athletic de Bilbao por 3 a 2

Bilbao.—Con un lleno rebosante se ha jugado este partido. Terminó el primer tiempo 2-1 favorable al Athletic.

Y en el segundo el Arenas se impuso, terminando el partido con la victoria antes anotada. Hicieron los goals, Berta (2), por el Athletic y Leic (2), y Pascual, por el Arenas.

El Donostia derrota al Alavés por 2 a 0

Victoria.— El Alavés aún en su campo, no puede resistir la avalancha del Donostia y perdió por 2 a 0. Los hicieron Olivares y Ortega.

GRUPO CASTILLA — ARAGON — RIOJA

Valladolid 0 — Madrid 1.

Zaragoza 1 — Nacional 2.

Athletic 9 — Racing 5.

GRUPO GALAICO ASTUR

El Racing vence al Avilés por cuatro a cero

Ferrol.—En el campo del Infernillo se celebró el domingo uno de los encuentros del campeonato de fútbol Galaico Astur entre el Racing y el Avilés.

El éxito correspondió de manera decidida al Racing por su superioridad y gran juego. Durante toda la tarde tuvo materialmente embotellados a sus contrarios.

Marcaron los goals Chilvosa (2) y Torregrosa (2).

El Sporting de Gijón derrota al Coruña por 5 a 0

Gijón.—El Sporting en una gran tarde ha incrustado cinco veces la pelota en la puerta coruñesa consiguiendo los dos puntos a dispartar.

Marcaron Cluche (2), Cacaño, Chocano y Piu.

El Oviedo vence por 3 a 0 al Celta de Vigo

Oviedo.—En Buenavista se ha jugado este partido venciendo el titular. Marcaron los goals Lángara (2) y Gallart.

EN NOVELDA

Unión Frutera—3—Alicante, FC 1

EN ELCHE

Sportmen de Elche—2—Sportmen Alicante, 0.

# Ford Siempre el mejor y el más barato

Nueva rebaja de precios.—Un coche bueno, fino y elegante al alcance de todas las fortunas

Tudor 8 HP - 2 puertas, 7.150 pesetas

Fordor lujo 8 HP - 4 puertas, 8.250 pts.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Si compra un Ford tendrá siempre la protección del servicio Ford, único en el mundo

Concesionario oficial:

JOSE MENDIOLA

Teléfono, 2222 - ALICANTE

# Academia Cots

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

PROFESOR MERCANTIL

Plaza Emilio Castelar, 3. ALICANTE Teléfono 1856

MONTADA A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA COMERCIAL E IDIOMAS DEL EXTRANJERO; PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO, DE RECONOCIDA PROBIIDAD NATIVO PARA LOS IDIOMAS. Sistema intuitivo propio aplicado individualmente

MADRID AVENIDA PEÑALVER, 5.—TELÉFONO 14777.

CLASES SELECTAS. - Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apatecibles.

Clases prácticas: LETRA COMERCIAL, ORTOGRAFIA CASTELLANA, CORRESPONDENCIA particular y comercial, ARITMÉTICA Y CALCULO MERCANTIL, CLASIFICACIÓN Y ARCHIVO, PRÁCTICAS DE ESCRITORIO, TENEDURIA de conformidad con las leyes tributarias y LIBRO DE VENTAS, MECANOGRAFIA en todos sus aspectos, TAQUIGRAFIA, DIBUJO, FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, PRÁCTICAS Y TÉCNICA DE BANCA, MÁQUINAS DE CALCULAR. JEFE DE CONTABILIDAD. ORGANIZACIÓN COMERCIAL. Puede ingresarse en cualquier día del mes. Clases particulares para personas respetables. Clases para la mujer

PERITAJE PROFESORADO MERCANTIL Y

BACHILLRATO

Academia Cots

La Academia "Cots" Coloca oportunamente

a sus alumnos dignos y capacitados

Sección Religiosa

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
«Lucirá la libertad sobre nosotros cuando al pie de la Cruz en que Cristo murió por redimirnos haya inspirado morir a los unos por los otros».

SANTOS PARA HOY
Las Liturgias de San Francisco
San Pedro de Arbués, Lambertus, obispos, Justino, pb; Columba vg. La Misa y Oficio divino son de La Impresión de las llagas de San Francisco con rito doble y color blanco.

MISAS
COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 9 y media y 9 y media.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Los días festivos hasta las 11. Certamen Literario de la Juventud Católica de Elche

Para tomar parte en este Certamen es condición precisa pertenecer como socio activo a un Centro de Juventud Católica de España. El plazo de admisión de los trabajos expira el 17 de Octubre próximo a las nueve de su noche.

Para informes de temas, bases y condiciones, dirigirse a la Secretaria de Juventud Católica de Elche, 13-2.º, Elche y septiembre 1934.

Gacetillas

ESTUDIANTES
Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicas estudiantes, pensión módica. Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE
Maquina de clasificar almeñdra, en buen estado. Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausenarse su dueña. Razón en esta Administración. FARMACIA

¿Ha probado Vd. el purgante soda SOLER? Pues pruebelo y se convencerá de que el purgante limonada soda SOLER, es la mejor. De venta en la farmacia de su autor Plaza de F. Poveda, teléfono 1315

ELECTRICIDAD
Antonio Maria Garcia.—Sagasta, 10, Teléfono 1833. SE OFRECEN PARA TRABAJAR

Señora viuda, se ofrece para portaria.—Razón, calle del Navio, número 10.

Señorita joven se ofrece para ama de compañía. Razón en esta administración.

Suboficial de Infantería retirado, se ofrece cargo Administrador oficinas contabilidad. Pretensiones módicas Razón en esta Administración.

FERRETERIA
Juan Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213. Antonio Cia Diaz.—Manero Molla, 13 Teléfono 1213.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles) Teléfono 1357 — Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO. Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc. CINCUENTA AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Gas Alicante
PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES
VICIESTUD LAS OFICINAS

Maquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS —PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

El mejor laxante
CARABANA
Purgantes Depurativos Antibiliosos Antihepática

La Denticina Moreno Galvache
En más de CUARENTA AÑOS de experiencia creciente, tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE de todas las alteraciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Ca-macho 28 Murcia

Anís Candela
Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.
Avenida de Orihuela, 28 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES
DROGUERIA
Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases
PERFUMERIA

DESIDERIO REIG
Bailén 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España
Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
ORRAS — Plaza de Castiár, 6, derecha, Alicante. — Teléfono 1985

Escuela de Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5 ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquígrafia Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «La Bor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Paes d'ormes, a a Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Cosca 5, 1.

Escuela de preparación Militar

Los cursos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, y Casas de Prado (Pinos). Informaciones y gestiones en las oficinas, con el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 1833.

Propague Vd. EL DIA
Sagasta 68 Alicante Telefono 2383

College Français d'Alicante

ESTE AGREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRÍCULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DÍAS LABORABLES Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competetísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más honrosos éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MUSICA. LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRÁN RECIBIR CLASES DE RELIGIÓN

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio. Material escolar moderno. Amplio patio para recreos y gimnasia. Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc. Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferrière Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO MONTVIDE BUENOS AIRES Por los Tra asatlánticos

Alsina y Mendoza SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

«EL PARRO EBRU» y «TURIA» SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

Sidi Brahim Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

E ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Laferrière ALIDAS: de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

L. y A. Lamajouane

VALE
Contra entrega de este vale en la Droguería Padilla y Gómez, Belando n.º 13 o en cualquiera de sus sucursales Altamira, 7-A. el Sabio 3 y Diaz y Moreu, 3, le será servido por ptas. 1.90, un frasco de EXTRACTO PENSIER para hacerse usted mismo en casa un litro de agua de Colonia superior, de valor en venta 12 ptas. litro. En cada frasco Pensier se acompaña el modo de usarlo. Lista en cinco minutos. Hacemos envíos por correo si se nos envía el importe en sellos. PADILLA Y GÓMEZ ALICANTE

Dr. Albert Blasco
RAYOS X
Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo
Horas de consulta: De 11 a 12 Teléfono núm. 1291 Canalejas, 1, bajo, deha.—ALICANTE
Sus botellas
puede vender a buen precio.—Avisé a 1.º de Mayor, 5, teléfono 2.361. Paso a domicilio.

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospita Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta, de 10 a 1

Capitalistas
Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales. Informes Apartado 98 Alicante

Obra de caridad
La harán las personas que acudan en socorro a una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entré suelo.

Pro sur de 1 enseñanza
Se ofrece para clases particulares Razón Plaza Juan Poveda, 9, 1.º

LEA VD. EL DIA
Clases de matemáticas (ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.) PRECIOS CONVENCIONALES Sagasta 52, 2.º